

FBI:相信失踪女生章莹颖已遇害

嫌疑人在打电话描述自己如何绑架章莹颖时被监听到,目前已被逮捕

美国联邦调查局6月30日宣布,当晚逮捕了27岁白人男子布伦特·A.克里斯滕森,指控他涉嫌绑架中国访问学者章莹颖。联邦调查局表示,根据讯问嫌疑人的记录以及搜集到的相关线索,相信章莹颖已经死亡。

现年26岁的章莹颖今年4月前往伊利诺伊大学厄巴纳—尚佩恩分校学习。当地时间6月9日14时左右,她在坐上一辆黑色土星轿车后失踪。美国联邦调查局将这一事件定性为绑架案。



案件回顾

A 失联

女生去签租房合约时失踪

章莹颖2013年本科毕业于中山大学,2016年硕士毕业于北京大学。在北京大学深圳研究院毕业后到中国科学院客座交流学习,兼任实验室助理,同时也在申请美国博士学位,想要继续攻读博士。今年4月份,她前往伊利诺伊大学厄巴纳—尚佩恩分校交流学习。根据章莹颖的朋友圈显示,她4月24日登机,4月26日章莹颖还在朋友圈发图“报个平安,已安顿好!”根据章莹颖伊利诺伊大学厄巴纳—尚佩恩分校的指导教师教授管教授所说,章莹颖6月9日中午左右离开实验室大楼,计划前往位于林肯大道上的公寓单位One North签订新的租房合约。

警方记录显示,6月9日下午1时29分,公寓管理人员接到章莹颖短信,称会晚点到达公寓管理办公室,预估自己约2时10分可以抵达。而该办公室人员等到2时38分,仍未见人影。

经警方定位发现,章莹颖手机最后可找到的位置在一巴士站,而此巴士站与她原本应该搭乘前往地点的巴士路线不同。

B 寻人

美方悬赏5万美元寻人

伊利诺伊大学厄巴纳—尚佩恩分校6月19日晚就该校中国访问学者章莹颖被绑架案举行首次新闻发布会,发布会上公布的信息显示,称为募集线索,悬赏金已达5万美元。

“制止犯罪”组织在发布会上宣布,将为提供破案关键线索者提供4万美元(1美元约合6.8元人民币)奖金。

美国联邦调查局特工布拉德·韦尔在新闻发布会上说,联邦调查局将为知道章莹颖位置或下落并提供线索的人提供1万美元奖金。

C 发现

曾坐上一辆车

FBI发布的信息指出,监控摄像头拍到在6月9日当天下午2时4分左右,章莹颖在一个交叉路口坐上了一辆车,随后失联。这辆嫌疑车辆为黑色的土星四门掀背式轿车。这辆汽车疑似由一个白人男子驾驶。而在联系章莹颖之前,嫌疑车辆在周围区域兜转。目前已经将该案件定性为绑架。

D 进展

FBI:相信章莹颖已遇害

美国联邦调查局6月30日宣布,当晚逮捕了27岁白人男子布伦特·A.克里斯滕森,指控他涉嫌绑架中国访问学者章莹颖。联邦调查局表示,根据讯问嫌疑人的记录以及搜集到的相关线索,相信章莹颖已经死亡。综合

27岁白人男子已被逮捕

进展

美国联邦调查局6月30日晚逮捕了白人男子布伦特·A.克里斯滕森,据章莹颖访问学习所在的伊利诺伊大学厄巴纳—尚佩恩分校学生透露,克里斯滕森是该校物理系的一名助教。克里斯滕森现年27岁,他在6月29日遭到美国执法部门的监控,并发现他绑架了章莹颖。

目前该男子已经被羁押,他因涉嫌绑架章莹颖被指控,将于7月3日出庭受审。根据美国联邦法院的信息显示,FBI指控克里斯滕森驾驶黑色轿车观察周边安全摄像头监控,随后在伊利诺伊大学附近的一个交叉路口停靠。章莹颖随后坐上了这辆车的前排副驾驶。

曾搜索浏览计划绑架和诱拐的内容

据披露,学校警方和相关机构根据此前监控录像确定了尚佩恩当地的18辆黑色土星汽车,根据监控录像细节和汽车部分特征,于6月12日锁定了克里斯滕森的汽车。

联邦调查局随后约谈克里斯滕森,刚开始他称不记得事发时他在哪里,后来又承认的确开车送过亚洲女生,但声称最后该女生在居民区附近下车。

联邦调查局之后搜查了克里斯滕森的手机和住所,发现他今年4月在网站上搜索浏览有关计

划绑架和诱拐的内容。调查人员还发现,他的汽车车门明显经过过度清洗,表明其可能意图隐藏或销毁证据。

联邦调查局从6月16日起一直对克里斯滕森实施监控。6月29日,克里斯滕森在打电话时描述自己如何绑架章莹颖的一段话被监听到。美执法机构最终决定对其实施抓捕。联邦调查局表示,根据讯问嫌疑人的记录以及搜集到的相关线索,相信章莹颖已经死亡。但FBI未透露章莹颖的下落,表示“调查仍在进行”。

7月3日嫌疑人将接受法庭聆讯

据悉,当地时间7月3日10时,克里斯滕森将第一次接受法庭聆讯。

另据了解,中国驻芝加哥总领事馆6月30日就此事件向章莹颖

家属表示深切慰问,对绑架和伤害章莹颖的行径表示强烈愤慨和谴责,要求美国司法部门将罪犯绳之以法,还章莹颖及其家人以公道。

章父喊话:还我女儿,不追究责任

家人

日前,伊利诺伊当地媒体采访了章莹颖的父亲。他通过媒体跟对章莹颖失踪负责的人说:还我女儿,我们不想追究什么,我们只想找回自己的女儿。章父说道,“莹颖,坚强一些,爸爸在这里等你。”“我希望好人能平安。”

6月22日,章莹颖的父亲、小姨和男友接受了当地媒体采访。他们对目前调查寻找章莹颖的进展很不满。

章父一行人早前就抵达美国,希望伊利诺伊警局和联邦调查局能够给他们提供详尽的调查结果。

章莹颖来自一个一般的家庭,她的父亲为电力公司做司机,也是一名出租车司机。她的母亲是一名家庭妇女,由于家人说她在身体和情感上都无法承受美国寻亲,她的母亲目前留在中国等待章莹颖回家。

小姨:“她认为美国大体是安全的”

章莹颖的小姨说道,“因为家里条件不好,章莹颖的目标就是努力学习,帮助家里。她在大学就是学习。”“她不在课堂就在图书馆。她还做辅导员,以补贴家用。”

章莹颖十分谨慎,还提醒过她出门一定要“小心”,最好不要使用共享租车服务,“你永远不知道他是谁”。章莹颖的小姨叶丽欣回忆时说。

“她可能对美国的安全性存在错觉。”在接受美国有线电视新闻网(CNN)的采访时,她的家人如此说道。“有可能是因为她到了这之后,感觉校园很安全,所以她

放松了警惕。”叶丽欣说。“也有可能因为她要签租房合约,快迟到了,所以她急着准时赶到。”“又或者,某种因素促使她决定上车。我们想不出其他还有啥原因能促使她随便跳上陌生人的车。”

据悉,当初章莹颖不惜违背母亲的意愿,不远万里到美国求学,只为距离梦想更进一步。章莹颖的小姨说,“她妈妈的想法很传统,‘现在是该结婚成家的年纪了,不需要走那么远,还到美国。’”

虽然离家远,“但她的看法是,美国大体是安全的。”叶丽欣说。综合新华社、《法制晚报》